

# 肇兰新河今年年底前整体改善

本报5月31日讯(吴殿峰 记者赵悦含)5月31日,记者从黑龙江省中央环境保护督察整改工作领导小组获悉,为贯彻落实省政府工作部署,加快肇兰新河环境综合整治,根据《肇兰新河环境综合整治规划(2016—2020年)》(以下简称《规划》),到2018年底,肇兰新河流域环境卫生面貌将整体改善。

## 启动松北呼兰生活垃圾焚烧发电项目

据了解,肇兰新河全长93公里,是一条开凿于1966年的人工河流,从安达市内的青肯泡经呼兰河汇入松花江。中央环境保护督察反馈意见:“肇兰新河沿途接纳大庆石化公司和肇东、青冈、兰西、松北4个县(市、区)的工业废水、城乡生活污水和农田退水,水体污染十分严重。”并提出要求:到2020年,肇兰新河消除黑臭,污染程度进一步降低,基本解决对两岸居民造成的直接或

间接环境危害。

为此,2016年我省印发了《肇兰新河环境整治规划》,在肇兰新河汇水范围的大庆、绥化、哈尔滨等三个市内实施五大类62项工程,规划投资15亿元。

《规划》强调,针对城镇环境基础设施建设,

《规划》的8项基础设施建设工程要累计完成7项,其中哈尔滨市要启动处理能力为600吨/日的松北区和呼兰区生活垃圾焚烧发电项目,肇东市生活垃圾焚烧项目要在年底完成项目建设任务。《规划》中的7个指标改造项目要全部完成。

## 大力开展农村环境综合整治

对于农村环境综合整治,《规划》提出肇东市要完成农村畜禽粪便收集处理项目建设,形成处理能力,补齐上一年未完成的任务,全部完成19个养殖场的畜禽粪污集中收集处理。兰西县要完成远大镇生活污水处理项目建设,年底投入运行。

肇东市和松北区要开展沿河500米—1000米内村屯污水处理试点,每个市(区)至少要完成1个村屯的试点建设任务。此外要加强环境监管能力建设,年底前哈尔滨市庆丰桥、肇东市金山村水质自动监测站建成后投用。

## 将严肃查处超标排放、违法排放企业

《规划》要求,各有关市县人民政府要严把环境准入关。要根据当地的水环境容量,合理确定城市发展规划计划,制定切实可行的地表径流生态补水方案,促进流域水体保持一定的自净功能。禁止在工业聚集区外新建规模化畜禽养殖场和农副食品加工、发酵、化工、制药等污染较重行业,暂停审批石油化工、食品发酵等高耗

水行业。要严格实行区域污染物总量减排,积极推进实施排污许可证管理制度。组织开展农业“三减”,加快推进畜禽养殖业污染治理,有序开展禁养区内畜禽养殖企业关停、搬迁。

《规划》强调,要加强涉水企业日常监管,严肃查处超标排放、违法排放企业,督促企业稳定达标排放。制定计划推进工业聚集区和重点监控企业污水集中处理设施建设在线监控系统建设,组织重点监控企业开展污染源自行监测和信息发布。同时要不断强化农村环境综合治理。要做好农村垃圾收集和畜禽粪便收集、转移和处理,提高废弃物无害化和资源化利用水平。定期开展河道卫生巡查、清理,保持河面和河道卫生清洁。

## ■ 中央环保督察“回头看”在龙江

## 省政府召开抗旱保苗工作紧急会议要求

# 把抗旱保苗作为当前农业生产头等大事来抓

本报5月31日讯(记者张桂英)5月31日在哈尔滨召开的全省抗旱保苗工作紧急会议强调,要认真贯彻落实5月29日省委书记张庆伟关于全省抗旱保苗工作的重要批示精神,充分认识今年旱情持续时间长、范围广、成灾重的严峻形势,把抗旱保苗作为当前农业生产的头等大事来抓,进一步加大技术指导服务和督导检查工作力度,坚决打赢抗旱保苗攻坚战,为夺取全年农业丰收奠定基础。副省长刘忻出席会议并讲话。

会议指出,今春以来,我省中西部地区出现近年来少有旱情,部分耕地出现缺苗断垄、水田渴水现象。旱情发生后,各地各有关部门高度重视,采取了一系列抗旱保苗措施,对有效抵御旱情影响发挥了重要作用。

会议强调,当前各地抗旱保苗要突出做好七件事:一要广泛动员旱区干部群众克服麻痹思想、观望情绪和靠天等雨的侥幸心理,把精力集中投入到抗旱保苗工作上来,最大限度地减少旱情对农业生产的

影响。二要组织农民全面踏查苗情,对缺苗断垄的玉米地块,及早催芽坐水、补种早熟玉米;对毁种地块,根据除草剂施用情况,引导农民改种优质中早熟大豆。三要充分利用水库、沟渠、机电井、自走式喷灌机等农田水利设施,对受旱地块补浇补水,做到能浇一亩是一亩,能保一块是一块。四要合理调配水田用水,科学轮灌、集中用水,确保已插秧水稻都能灌上返青水,严防出现插后干问题。五要引导农民利用今年水稻休耕试点政策,对尚未泡田

的地块选择水稻休耕。六要切实推动农业、水利、气象、财政、金融等部门的通力协作,形成抗旱工作合力,特别要密切关注气象信息,适时开展人工增雨作业,促进旱情缓解。七要加强工作督导,对省农委组织的抗旱保苗工作督导组,增派农技、种子、植保、土肥方面的专家,深入基层一线指导农民科学抗旱。

会议还强调,要采取综合措施促进苗情转化升级,加强病虫害监测预警预报和及时防治。

# 诵读精品 伴梦飞翔

## 本报编辑记者朗诵我省获奖儿童文学作品祝全省少年儿童节日快乐

本报讯(王晴)在“六一”儿童节来临之际,黑龙江日报报业集团的编辑记者们以音频朗诵的形式为全省少年儿童送上我省儿童文学获奖作品精彩部分,并录制视频,祝全省160万少年儿童节日快乐。

儿童文学作品是孩子成长过程中的重要精神食粮,它潜移默化地影响着孩子们对世界的看法,影响着他们对事物处理的态度。据悉,我省对于儿童文学作家队伍的培养和儿童文学作品的创作一直格外关注,儿童文学创作繁荣发展,近年来屡获佳绩、精品迭出,囊括了“五个一工程”奖、全国优秀儿童文学奖、陈伯吹国际儿童文学奖、冰心儿童文学奖等全国重量

级奖项。



扫码观看  
相关融媒报道



黑龙江日报报业集团祝全省小朋友节日快乐!

本报记者 蒋国红摄

## 景区“六一”有优惠

本报讯(记者李晶琳)“六一”儿童节到了,我省很多旅游景区推出各种优惠活动和全新产品。哈尔滨冰雪大世界室内冰雪主题乐园6月1日~3日对1.5米以下(包含1.5米)儿童实行免票政策,仅限哈尔滨市民。室内冰雪主题乐园有许多娱乐项目适合小朋友选择,冰壶转盘、冰上自行车、能量单车、冰上碰碰车、恐龙滑梯等项目,将延续冬日里冰雪大世界的热闹。哈尔滨极地馆6月1日开启两大全

新游览、娱乐项目——淘企鹅动物园、“逃学企鹅”室外音乐剧,为小朋友的“六一”极地之旅增添惊喜和乐趣。齐齐哈尔龙沙动植物园举办小小萌“童”探险家、民俗祈福大典、“动物相伴,萌‘童’学识”、虎宝学艺大比拼四项活动。同江街津口风情园6月1日~3日推出“六一”免费游景区活动,身高1.4米以下儿童可在家长陪护下免费进景区,1名陪护家长可享受半价游园;初中生、高中生持学生证、身份证即可入园。

# 孤困留守儿童关爱月活动启动

本报讯(李美时)日前,记者从省民政厅获悉,为进一步加强农村留守儿童、孤困儿童的关爱保护和救助保障工作。6月,省民政厅将联合省直有关部门开展孤困儿童、农村留守儿童关爱救助月活动,并制定了《全省孤困儿童、农村留守儿童关爱月活动实施方案》。

据悉,活动将集中一个月时间,以0~18周岁的孤儿、困境儿童、农村留守儿童为对象,以“携手同行、温暖童心”为主题,以“温暖六个一”系

列活动为主,多部门联合行动,广泛开展多种关爱活动,引导全社会共同参与构建困境儿童和农村留守儿童关爱保护“家庭首责、基层主责、政府负责、部门履责、社会同责”的责任体系。关爱月期间,我省教育、公安、司法、卫生、共青团、妇联、残联、关工委将各负其责,密切配合,形成合力,充分发挥部门联动作用,共同做好全省孤困儿童、农村留守儿童的关爱保护和救助保障工作。

## 集中时间人力精力决胜“基本解决执行难”

# 全省法院“雷霆行动”正式启动

本报5月31日讯(记者那可)5月31日下午,全省法院决胜“基本解决执行难”“雷霆行动”正式启动。从6月1日开始,全省法院将用六个月时间,集中时间,集中人力,集中精力,打好解决执行难主动仗、攻坚战、整体仗,确保决胜“基本解决执行难”目标如期实现。全省16个中级法

院通过远程视频连线接受命令统一开展行动。

按照方案部署,本次行动将对中央政法委、最高法院、省委政法委、省法院督办的执行案件,执行标的额1亿元以上的未结执行案件,2016年至2018年底的终结本次执行程序案件,被执行人涉政府及其有

关部门、人大代表和政协委员、公务员等特殊主体案件,涉军停偿、涉民生、涉国企、涉金融案件,涉执行进京访、到省访、集体访、重复访、异常访案件,超过法定期限的未结执行案件等七大类案件进行重点推进,全力推进执行工作规范化建设,不断加大执行工作力度,严厉打击拒不执行判决、裁定

犯罪,全面提升执行工作质效。

启动仪式后,省法院向5个申请执行人发放了总计6.54亿元的执行案款,并公布了“雷霆行动”首批失信被执行人名单。6月1日起的三周内,全省法院还将密集开展集中打击拒执犯罪、案款发放和协同执行活动。

## 关爱祖国未来 擦亮未检品牌 省检察院举办开放日活动

本报5月31日讯(记者那可)5月31日,省检察院举办“关爱祖国未来,擦亮未检品牌”检察开放日活动。

据介绍,2015年以来,全省共受理审

查逮捕未成年人犯罪案件1179件1986人,受理审查起诉未成年人犯罪案件

1660件3029人,2017年不捕率比2015年上升18.38个百分点,不诉率上升2.99个百分点。2015年至2017年,全省检察机关在批捕和起诉阶段对369人开展社会调查,为1644名未成年人提供法律援助,安排法定代理人及其他合适成年人到场

部分全国和省人大代表、省政协委

员、人民监督员、教育厅、妇联、团省委相关同志以及教师、学生代表出席活动。省检察院向教师和学生代表赠送检察机关印制的未成年人保护图书。与会人员还共同观看了全国检察机关未成年人检察工作纪录片。

## 省领导“六一”前看望慰问阿城区东方红学校师生

本报5月31日讯(记者韩雪)5月31日,在“六一”国际儿童节前夕,受省委省政府主要领导委托,副省长孙东生代表省委省政府来到阿城区东方红学校看望慰问那里的留守儿童和教职员。

孙东生还参观了“希望金源”阿城区教育成果摄影展并实地查看了东方红学校教学楼和宿舍楼,了解留守儿童的生活、学习及活动情况。每到一处,孙东生都亲切与老师和学生们

# 弘扬“生命至上、安全发展”思想 广泛深入开展“安全生产月”活动

聂云凌

今年6月是全国和全省第十七个“安全生产月”,活动的主题是“生命至上、安全发展”。全省将以“安全生产月”为契机,广泛深入宣传,普及安全生产知识,弘扬安全文化,在全社会大力营造“生命至上、安全发展”的良好氛围,促进安全生产与经济社会协调发展。

安全生产,重如泰山,关乎经济社会发展大局,关乎人民群众福祉。党中央、国务院高度重视安全生产工作,党的十八大以来,习近平总书记作出一系列重要指示,深刻阐述了安全生产红线、安全发展战略、安全生产责任制等重大理论和实践问题,充分体现了以人民为中心的发展思想,彰显了尊重生命、情系民生的人民情怀。

习近平总书记关于安全生产的重要思想,是我们做好安全生产工作的根本遵循。必须要牢固树立“四个意识”,切实肩负起新时代安全生产的重要使命,以高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉,着力解决安全生产领域突出问题,全力维护人民群众生命财产安全。五要强化应急能力建设。加强应急救援体系建设,推进国家(区域)矿山应急救援和省骨干救援队伍建设,全面完成兼职救护队建设,提高应急救援能力,构建政府统一领导、部门协调配合、企业自主到位、社会共同参与、上下顺畅联动的安全生产应急管理格局,建成与小康社会相适应、与安全生产风险相匹配,覆盖应急全过程的安全生产应急管理体。

六要强化安全监管监察。进一步配强安全监管监察力量,综合运用监管监察执法检查和企业失信联合惩戒等制度措施,加大督促检查力度。加强典型案件查处,以案说法,举一反三,以儆效尤,真正做到“一厂出事故,万厂受教育,一地有隐患,全省受警示”。

七要突出抓好煤矿安全工作。把尊重生命摆在首位,关爱矿工兄弟生命安全,扎实开展保护煤矿矿工生命安全特别行动,为矿工兄弟撑起一片安全的蓝天。树立科技兴安理念,运用大数据、互联网等新一代信息技术手段,提高技术装备水平和科学管理水平,鼓励煤炭企业提高安全、环保、能耗、工艺等办矿标准和安全生产水平。坚决开展小煤矿整治专项行动,坚定不移推进煤矿兼并重组和小煤矿关闭工作。

八要加强安全生产宣传教育和培训。通过持续开展“大宣传”“大教育”“大培训”,广泛凝聚安全发展共识,大力宣传安全生产先进典型,曝光安全生产违法违规反面典型,扎实推进安全生产法制建设“百万人大培训”活动,提高全员安全意识和风险隐患辨识及处理能力。

全省各行业、各战线、各领域要把“安全生产月”活动落到实处,通过广泛宣传教育和思想发动,大力营造全社会重视安全生产、关心安全生产、参与安全生产的良好氛围,为安全生产献计献策。让我们努力弘扬和践行“生命至上、安全发展”思想,筑牢安全基石,提高本质安全水平,奋力开创全省安全生产工作新局面。

(作者系省政府副省长、党组成员)

## 黄宇严重违纪违法 被开除党籍和公职

黄宇身为党员领导干部,宗旨意识淡漠,信念动摇,信仰迷茫;将干部推荐、工程发包等职权当作拉拢上级领导和自己敛财的工具,搞利益输送;懒政怠政,贻误工作;目无法纪,涉嫌贪污、受贿、行贿犯罪,性质恶劣,情节严重,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定,经省纪委常委会议、省监委委务会议审议并报省委批准,决定给予黄宇开除党籍、开除公职处分;收缴其违纪所得;

经查,黄宇严重违反政治纪律,搞封建迷信活动;违反组织纪律,为谋求个人职务晋升送给领导干部钱款,违规任用干部,利用职权在职务晋升方面为他人谋利并收受钱款;违反廉洁纪律,收受礼金、消费卡;违反工作纪律和国家法律法规,违规向领导干部亲属发包工程项目,贻误国家重点流域水污染防治工作,违法套取并侵吞国家财政资金;将其涉嫌犯罪问题及所涉钱款移送检察机关依法审查、提起公诉。

## 中央环保督察组值班电话

值班电话:0451-84010912 受理时间:8:00~20:00

邮政信箱:哈尔滨市第450号邮政专用信箱